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ANIFIRAGlE 

der Abgeordneten Klara Motter, Partnerinnen und Partner 

an den Bundesminister rur Unterricht und Kunst 

betreffend den Einsatz von Bundesmitteln bei der Finanzierung von 

Fachhochschulstudiengängen und Fachhochschulen. 

Im Zuge der Diskussion um die Beschlußfassung des Fachhochschul-Studiengesetzes (FHStG) 
wurde angekündigt, bis Ende 1993 einen gemeinsam vom Bundesminister rur Wissenschaft und 
Forschung und vom Bundesminister rur Unterricht und Kunst ausgearbeiteten Fachhochschul
Entwicklungsplan vorzulegen. Dieser Fachhochschul-Entwicklungsplan sollte neben einer 
Abschätzung der quantitativen Entwicklung des Fachhochschulsektors vor allem auch Kriterien 
rur den Einsatz von Bundesmitteln sowie Finanzierungsmethoden und eine Schätzung der 
erforderlichen Budgetmittel enthalten. 
Ende Januar'1994 liegt entgegen den Ankündigen immer noch kein Fachhochschul-Entwick
lungsplan vor. Gleichzeitig ist den Aussagea des Präsidenten des Fachhochschulrats zu ent
nehmen, daß der Fortgang der Zulassungsverfahren an z.t. unzureichenden Finanzierungs
konzepten scheitere, diese jedoch notwendigerweise unvollständig bleiben müßten, solange die 
finanzielle Beteiligung des Bundes ungeklärt bleibe. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den Bundesminister rur 

Unterricht und Kunst folgende 

Arrnfralge 

1) Wodurch verzögert sich die rur Ende 1993 angekündigte Vorlage eines Fachhochschul

Entwicklungsplanes und wer ist darur verantwortlich? 

2) Bis wann ist nach dem derzeitigen Stand der Dinge mit der Fertigstellung und 

Veröffentlichung eines Fachhochschul-Entwicklungsplanes zu rechnen? 

3) Aus welchen Gründen werden den Antragstellern verbindliche Zusagen über die finanzielle 

Beteiligung des Bundes bei Fachhochschulstudiengängen bzw. Fachhochschulen vorenthalten? 

4) Wann wird den Antragstellern (aus den Bundesländern) - unabhängig von der Vorlage eines 

Fachhochschul-Entwicklungsplanes - ein klares Konzept über die finanzielle Beteiligung des 

Bundes an Fachhochschulstudiengängen vorgelegt? 
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